

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2020年11月2日

星期一

农历庚子年九月十七

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11068期

LSCB 乐山市商业银行 广告

## 会存钱 惠生活

定期存款-乐惠存 3年期

# 4.01%

年利率 10万存3年 到期利息12197元

起存更低 | 期限更短 | 收益更高

示例仅供参考，具体信息请以实际为准

更有多种期限产品供您选择，详情请各网点。产品额度有限，先到先得！

扫码立即购买



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上阴有短时多云 风向：北风1级 气温：14℃-20℃

记者 何锐 付小惠

寒意渐浓，10月27日，位于犍为县岷江边的四川川南减震器集团有限公司（以下简称“川南减震”）生产车间内却是一番火热景象：在后减总装车间里，整齐排列的自动化生产线有序运行，摩托车减震器成品源源不断输送出来，工人张开秀和工友们一道，正将减震器打包装箱。张开秀告诉记者，他们每半分钟就能装好一箱。

“这批减震器将直接出口印度尼西亚。”总装分厂厂长宋兴斌说，复工后，公司想方设法满足客户订单需求，原本是汽车运输的订单，如果客户急需，公司就采取航空运输。“为全力确保生产进度，公司还将行政人员安排到车间，紧邻生产线办公，为生产人员节约来回跑动的时间。”

川南减震有着40年的生产历史，是国内摩托车汽车减震器行业的“龙头”企业，连续十年占据行业产销量第一，在“8·18”特大洪涝灾害中，公司受损严重。“此次洪灾中，公司的设备、设施各类物资全被淤泥覆盖，今年新投产的全自动汽车减震器生产线也全部受损，公司直接经济损失达2.3亿元。”公司副总经理余琼容说。

“半个月必须复产！”为了紧紧抓住客户和订单，川南减震提出半个月复产的目标，并以此倒推日程，拟定清洗、设备抢修、零件清理等各项工作推进计划，每日检查推进结果，900多名员工全员上阵，主动投入复工复产。此外，公司还建立了客户群，每天向客户汇报复工进展，加强与客户沟通，得到了五羊本田、新大洲本田等采购商的信任和支持。

灾情发生后，犍为县经信局发出企业互助倡议，协调各类抢险救灾器具、车辆支援川南减震，协调银行对川南减震新增救灾融资4000多万元。灾情发生一周后，川南减震收到来自保险公司的500万元预付赔款，这也是灾情中全市首笔企业财险预赔款。在省、市、县各级支持下，川南减震的复产之路加快提速，经过半个多月的奋战，公司于9月7日成功实现复产。

“洪灾后，公司没有丢失一个客户，目前产能已经恢复到灾前水平，洪灾中欠下的订单正在继续完成，新的订单也在不断增加，预计今年销售额可达4.5亿元。”余琼容说。

10月27日凌晨，沉寂了70天的四川乔丰能源科技有限公司燃起了灾后的第一炉火。看着复工后的第一批保温砖即将“新鲜”出炉，公司副总经理赵正俊紧绷的眉头终于舒展开来。洪灾中，公司厂区的2000吨砖坯和进口机械被泡损，直接经济损失达3000余万元。作为全省最大的保温墙体材料企业之一，乔丰的车间采用了多项自动化设备，这些设备泡损后修复难度高，复工复产难度不小。

“灾情发生以后，公司全体员工奋战复工复产，积极进行清洗、窑体维修和电器修复，县经信局等部门也积极协调解决困难，帮助我们一起打赢复工复产硬仗。”赵正俊说。

工业企业复工复产是县域经济恢复的重要支撑。“8·18”特大洪涝灾害发生后，犍为有28%的工业企业受灾。为推动工业企业尽快复工复产，犍为县经信局主动当好“服务员”，积极为企业协调电、气、水等供应，通过建立驻企服务员制度，“一对一”帮助26户企业解决清洗、保电、建材采购、保险理赔等问题；动员全县工业企业开展行业互助，统筹整合40余台车辆、240余人、400余万元救灾爱心资金，帮助困难企业复工复产；组织开展各级银企对接会3次，帮助企业融资贷款5300万元，促成6户企业达成贷款意向；结合“十四五”规划，包装储备37个总投资46亿元的灾后重建、技术改造、产业园区类工业项目。

一项项服务举措有力提振企业发展信心，犍为工业企业陆续按下复工复产“快进键”。目前，犍为全县33户受灾规模以上工业企业已实现复工复产。

## 「一个客户也不能丢」

犍为「8·18」灾后工业企业复工复产见闻

## 学习贯彻落实党的十九届五中全会精神

# 坚定不移深化改革扩大开放

### ——学习贯彻党的十九届五中全会精神

新华社评论员

党的十九届五中全会强调，全面深化改革，实行高水平对外开放。在国内外部环境发生深刻复杂变化的背景下，这一部署宣示，再次彰显了我们党坚定不移推进改革开放的决心和定力，不仅为实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标指明方向，也为世界发展前景注入强劲信心。

40多年砥砺奋进，改革开放取得举世公认的伟大成就，成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。特别是“十三五”时期，全面深化改革取得重大突破，对外开放持续扩大，共建“一带一路”成果丰硕。实践证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。当前，改革开放走到一个新的历史关头。统揽中华民族伟大复兴战略全

局，如何更好解决发展中依然突出的不平衡不充分问题，更好回应人民群众对美好生活的期待？放眼世界百年未有之大变局，如何加快构建新发展格局，妥善应对明显增加的不稳定性不确定性，推动建设开放型世界经济？坚定不移在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放，才能破解发展面临的一系列突出矛盾和问题，才能把蕴藏的巨大潜力和活力释放出来，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

改革是解放和发展社会生产力的关键，是推动国家发展的根本动力。随着我国迈入新发展阶段，改革也面临新的任务。要聚焦构建高水平社会主义市场经济体制这一目标，坚持和完善社会主义基本经济制度，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，推动有效市

场和有为政府更好结合。要牢牢把握深化供给侧结构性改革这条主线，加快建设现代化经济体系，为构建新发展格局持续注入动力。要激发各类市场主体活力，完善宏观经济治理，建立现代财税金融体制，建设高标准市场体系，加快转变政府职能，使一切有利于社会生产力发展的力量源泉充分涌流。

开放带来进步，封闭必然落后。过去40多年中国经济持续快速发展是在开放条件下取得的，未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放的条件下进行。尽管当前经济全球化遭遇逆流，单边主义、保护主义上升，但和平与发展的时代主题没有改变，人类命运共同体理念日益深入人心，各国人民合作共赢的期待更加强烈。

越是面对逆风和回头浪，我们越要坚定站在历史正确的一边，坚持实

施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放，依托我国大市场优势，促进国际合作，实现互利共赢。要建设更高水平开放型经济新体制，推动共建“一带一路”高质量发展，积极参与全球治理体系改革。中国将以更开放包容的胸襟、更高质量的增长，在实现自身发展的同时，为世界各国共同繁荣贡献力量。

犹记8年前，习近平总书记在党的十八大后首次离京考察，在深圳发出“将改革开放继续推向前进”的动员令，并在莲花山公园种下一棵高山榕树。乔木亭亭倚盖苍，枳花沐雨自担当。迈向全面建设社会主义现代化国家新征程，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，在更高起点上推进改革开放，我们必将续写更多“春天的故事”，创造令世界刮目相看的新的更大奇迹。

（新华社北京11月1日电）

### 上线首月浏览量破百万

## Hi-Leshan国际网站获海外网友青睐

本报讯(记者 宋宇凡)“立足国际视角，与国际对话，让国际友人更全面地了解乐山文化。”近日，记者从市文化广播电视和旅游局获悉，Hi-Leshan国际网站(https://www.hi-leshan.com)自9月26日上线以来，总浏览量已突破百万人次，更有国际友人通过Hi-Leshan海外平台留言，表示一定要来乐山旅游，欣赏美景、品尝美食。

作为境外首个展现乐山文化与旅游的国际网站，Hi-Leshan不仅注重展示乐山特色、乐山元素和乐山风貌，还采用多维、立体、生动的展示风格，呈现出多元化的信息内容，给浏览者带来了强烈的视觉冲击。

记者在Hi-Leshan国际网站上看到，网站页面设置有活动、旅游日

志、文化景点、视频展示、打卡乐山、旅行指南6大精彩版块，详细描绘乐山吃、喝、玩、乐、游、购、娱等内容，结合丰富高清的照片、视频，向海外友人展示了乐山深厚的人文底蕴。另外，网站还开通有国外社交媒体及视频网站官方账号，立足国际视角，加强国际对话，让国际友人全面了解乐山。

据了解，Hi-Leshan国际网站通过持续推广运营，将打造乐山面向全球对外交流的窗口和平台，进一步提升乐山的国际知名度和影响力，提升乐山旅游品牌形象，扩大乐山知名度和传播力，积极推动乐山对外宣传迈向国际化，进入社交远程营销新时代。

本报讯(记者 付小惠 杨心梅)塞上江南，神奇宁夏。10月30日，一场以“星星”为主线，旨在向乐山市民宣传宁夏旅游资源的推广活动在中心城区世豪广场举行。

作为“寻找星星的故乡”宁夏文化旅游川渝宣传推广活动的重要一站，记者注意到，现场既有骆驼玩偶、宁夏枸杞等特色产品展现宁夏特色，又有套圈活动等小游戏吸睛无数，还有爵士舞、旗袍秀、川剧变脸等节目接连不断，更有国家级非物质文化遗产——宁夏回族“花儿艺术”让观众一饱耳福。在现场的互动环节中，市民通过问答游戏对宁夏更加了解，也通过答题、抽奖等形式收获了葡萄酒、鹿血酒和宁夏精品枸杞等特色旅游商品礼包。

市民朱女士告诉记者，“听到主持人说宁夏是全天候段星最佳区位，一年365天不分春夏秋冬，看着大屏幕放映的宁夏星空图，我立刻就萌生了要去宁夏旅游的想法。”

据了解，作为西北内陆省区，宁夏的长城、星空、沙漠、黄河等旅游资源富集，被誉为“中国旅游的微缩盆景”。近年来，银川和成都直达航线开通，川宁两地出行更加便利，客源输送更加频繁，旅游来往更加密切。

与此同时，宁夏在坚守生态红线的的基础上，大力发展以星空为主题的旅游，推出了“星空旅游”这一主打文旅IP，探索出用“星空”照亮“夜经济”的天空，用兼具自然价值、人文价值、经济价值、环保价值的综合载体，为拓展宁夏文旅消费新热点作出了持续贡献。

“为持续扩大‘塞上江南·神奇宁夏’文旅品牌影响力，打响‘星星的故乡’文旅品牌知名度，宁夏文旅部门连续多年在川渝地区举办了文化旅游宣传推广活动。”“寻找星星的故乡”宁夏文化旅游川渝宣传推广活动主办方相关负责人表示，“我们真诚邀请更多乐山游客到宁夏，登长城、看沙海、赏星空、品红酒，来一场说走就走的放松旅行。”

## 旅游兴市 产业强市

## 新村街社区：居民参与共“创文”



“创文创卫”劝导员为人民南路238号小区修补路面

本报讯(记者 吴薇文/图)“非常感谢‘创文’工作，现在小区环境变美了，生活更舒适了，邻里关系也更好了！”10月28日上午，说起“创文”给小区带来的变化，家住中心城区人民南路238号小区的张淑珍老人笑得合不拢嘴。

张淑珍表示，前几年，238号小区的环境只能用“脏乱差”来形容。当时，小区内杂草丛生，苍蝇随处可见。不仅卫生差，路面也坑坑洼洼，本就不宽敞的小区空地，还被乱停乱放的车辆所挤占。

记者在该小区看到，小区路面干净整洁，自行车、摩托车、汽车整齐地停放在车棚或重新划线的停车位上，院子里健身器材、乒乓球台等一应俱全，“创文”宣传标语醒目亮眼，整个小区的环境面貌焕然一新。

张淑珍说：“这一切变化，都要归功于‘创文’工作。从2018年底开始，社区工作人员和居民一起多次召开坝坝会，宣传‘创文’知识，带领大家一起开展大扫除，共同爱护小区环境。”

市中区海棠街道新村街社区相关负责人介绍，除了238号小区，新村街社区还有48个老旧小区“创文”工作成效显著，环境越来越美。近年来，新村街社区利用小区、社区宣传栏，刊出了多期社会主义核心价值观、市民文明公约、社区居民公约等公益广告，利用社区微信公众号，公布“创文”宣传资料及社区“创文”工作动态，调动了社区居民的积极性，群众的幸福感、满意度不断提升。



## 重建美好 新家园

## 马边彝族年轻夫妻：掌握塔吊技能 建设雄安新区

本报讯(本史巫果 冯小舟)今年23岁的吉那小虎和22岁的阿洛春梅是一对彝族年轻夫妻，家住马边彝族自治县雪山山镇谢家岩村三组，是河北雄安新区容东片区安置房项目建设工地上的塔吊司机。对于他们来说，能够参与雄安新区建设、为祖国建设作贡献，不仅是一种责任，更是一种荣耀。

2016年，19岁的吉那小虎跟随村里外出打工的人群离开大山，来到广东一家电子厂上班。第一次感受到繁华世界，吉那小虎暗暗发誓：“我一定要好好赚钱，让家里人过上好日子。”

2017年，吉那小虎辗转到建筑工地打工。在工友的帮助下，他和妻子阿洛春梅先后学会了塔吊司机的技能。2019年7月，吉那小虎在网上看到参与雄安新区建设的中铁建工在招工，便和妻子一起前去应聘，并顺利地进入该公司，一直干到现在。

塔吊司机的工作非常辛苦，夫妻二人在工地上每天6点起床，中午只有一个小时的休息时间；55米的塔吊，上上下下全靠爬。“因为塔吊需要24小时待命，所以加班到第二天凌晨是常有的事。”吉那小虎说，“不过，既能建设国家又能多赚些钱，苦点累点没啥。”